

Είμαστε λίγο μετά το Πάσχα και θέλω να πιστεύω ότι όλοι επιστρέψαμε με ασφάλεια από εκεί που επήγαμε να περάσουμε τις άγιες τούτες μέρες. Μεγάλη η έξοδος απ' ό,τι είδαμε και ακούσαμε, με άρωμα καλοκαιριού. Πάντως, όσοι μείναμε εντός των τειχών δεν τα περάσαμε και άσχημα, ο καιρός καλός, η μετακίνηση εύκολη, τι άλλο να ζητήσει κανείς.

Η DX Pedition στο νησί Swain τρέχει ακόμα. Ο Ελληνισμός σύσσωμος στις επάλξεις, όλοι μια μεγάλη οικογένεια. Γίνεται της κακομοίρας και να σκεφτείς ότι δεν υπάρχει και ο Ζήκος! Αλήθεια, μου κάνει εντύπωση πώς οι ραδιοερασιτεχνικές οικογένειες κνηγούν τα DX χέρι χέρι, ο σύζυγος, η σύζυγος και τα παιδιά μέσα στο shack να κάνουν το Swain, ο ένας πίσω από τον άλλο... Άλλος ταξίδι για το Πάσχα πήγε στο νησί του, αλλά στο σπίτι το πλυντήριο το άφησε στο αυτόματο πρόγραμμα «Swain», και έτσι καθάρισε εν τη απουσία του!

Καλά, άσε πια τις φιλίες, όλοι μαζί ενωμένοι, 4 in a row, 5 in a row (δηλαδή 4 - 5 στη σειρά, ο ένας πίσω από τον άλλο), λες και είναι φαντάροι στο συσσίτιο, και πώς μοιάζουν μεταξύ τους... Κάποιες φορές μάλιστα ανακαλύπτω πόσο αλλάζει ο ασύρματος τις φωνές, που ενώ τις γνωρίζω χρόνια πολλά, μόλις τις ακούσω ζωντανά μου φαίνονται αγνώριστες. Μήπως επειδή λένε άλλο διακριτικό; Δεν καταλαβαίνω. Πάντως προσοχή στους συζύγους που μιμούνται ο ένας τον άλλο, και τα δύο επικίνδυνα. Πριν από χρόνια είχα ακούσει κάποιο δύσμοιρο να λεπταίνει την φωνή του επικίνδυνα φωνάζοντας για λογαριασμό της συμβίας του, να είχα τότε το PRO με το recorder, προσοχή παιδιά, μη μας μείνει και κανένα κουσουρί...

Αυτά δε τα computer έχουν δώσει και άλλες επεκτάσεις στις δυνατότητες όλων μας: Συνάδελφοι που μέχρι τώρα δεν είχαν δει το χειριστήριο ούτε στον ύπνο τους, ακούγονται με ασύλληπτες ταχύτητες στους ραδιοερασιτεχνικούς αιθέρες, βάστα μόνο μην έχει φασαρία στην λήψη και δεν μπορεί να διαβάσει το computer, γι' αυτό τα διακριτικά στα logbook φαίνονται και 3 και 4 φορές.

Φίλος γνωστός σε όλους μας, επίτιμο μέλος πλέον της EEP, που εδώ και χρόνια έχει επιφορτιστεί με τις εβδομαδιαίες ανακοινώσεις μας, με πήρε τηλέφωνο πριν μερικές εβδομάδες στεναχωρημένος επειδή είχε δεχτεί κάποιο τηλέφωνο από κάποιον, που ούτε λίγο ούτε πολύ διαμαρτυρήθηκε για τις επίμονες ανακοινώσεις για την τήρηση του band plan. Μάλιστα του είτε χαρακτηριστικά, «Ξέρεις ότι όλοι αυτοί που τους μιλάς στην τάδε συχνότητα στα 2m, ακούγονται και έξω από τις μπάντες συνέχεια;»

Αυτό βέβαια δεν σημαίνει τίποτα, είναι γνωστό ότι ο κάθε ένας αναλαμβάνει τις ευθύνες για τις πράξεις του, εκτός αν αυτός ο κύριος μας το είπε για παράδειγμα προς μίμηση. Όταν θα γίνει η «στραβή» και θα «μαζέψουν» κάποιους από αυτούς, ούτε η ανακοίνωση, ούτε βέβαια και η EEP θα είναι σε θέση να βοηθήσουν. Πριν λίγο καιρό η EEET «μάζεψε» συνάδελφο που μπερδεύτηκε και αντί να βγει στα 2 μέτρα βγήκε στο 1 και κάτω. Ελπίζω πάντως τώρα να μην μπερδευτεί ξανά...

Ας τα αφήσουμε όμως αυτά γιατί δεν τελειώνουν. Εφέτος, το 15^ο Hamfest αλλάζει γειτονιά και θα γίνει στην Τεχνόπολη του Δήμου Αθηναίων. Ο χώρος είναι πολύ καλύτερος, όπως και όλα όσα σκεφτόμαστε για εφέτος. Από τις ιστοσελίδες και τα μαζικά e-mail θα σας ενημερώσουμε για τις λεπτομέρειες. Δυστυχώς η προσπάθεια για το H.S.T. (High Speed Telegraphy) δεν είχε κανένα αποτέλεσμα, δεν πήραμε ούτε ένα e-mail ή ένα τηλέφωνο ότι κάποιος δοκίμασε το software και τις ικανότητές του. Και μάλιστα έχοντας στις τάξεις μας μαρκόνηδες, το G.T.C. (Greek Telegraphy Club), contesters και άλλα πολλά. Χωρίς ενδιαφέρον, και προπαντός χωρίς οργάνωση, δουλειά δεν γίνεται.

Συμπληρώθηκε και η έκδοση της E.E.P., που αφορά τις ψηφιακές επικοινωνίες, με το τελευταίο κομμάτι για το APRS. Έτσι η τριλογία τώρα περιλαμβάνει APRS, Packet και PSK31. Πιθανόν κάποια στιγμή να προσθέσουμε και τη SSTV, που τώρα εξελίσσεται και σε ψηφιακό. Πάντως, το σύνολο αποτελεί ένα καλό βοήθημα για όσους θέλουν να προσθέσουν (ή να αξιοποιήσουν) τον ηλεκτρονικό υπολογιστή δίπλα από τον ασύρματό τους. Το συνοδευτικό CD επίσης ανανεώθηκε και περιέχει όλες τις τελευταίες εκδόσεις στον ψηφιακό χώρο και όχι μόνο. Ακόμα προστέθηκε ένα CD με λειτουργικό LINUX και πολλά ραδιοερασιτεχνικά προγράμματα. Το καλό με αυτό είναι ότι δεν χρειάζεται να φορτώσετε το Linux στον υπολογιστή σας. Το λειτουργικό μαζί με πολλά ραδιοερασιτεχνικά προγράμματα φορτώνεται αυτόματα με την εκκίνηση του υπολογιστή (εφόσον κάνετε boot από το CD αυτό) και δεν επεμβαίνει καθόλου στο υπάρχον λειτουργικό. Και τα δύο βέβαια είναι δωρεάν μαζί με το βιβλίο.

Θα σας δούμε στο HAM FEST,

73, Μάνος Δαρκαδάκης, SV1IW
Πρόεδρος της E.E.P.